

我市开展“安全用妆”科普宣传活动

□ 纪 载

向美而生,逐梦前行。5月22日,市化妆品安全科普宣传周启动仪式暨“安全用妆 共治共享”主题宣讲文明实践活动在盐城经开区步凤镇庆元村新时代文明实践站举行。活动按照全国化妆品安全科普宣传周的要求,通过“法规宣贯+科普宣传+志愿义诊+文化阅读”四合一的方式,丰富载体形式,打通宣传群众、教育群众、服务群众“最后一公里”,以履职创新打造基层新时代文明实践共治共享“集成样板”。

活动由市市场监管局、市文明办、市妇联、江苏省药监局盐城检查分局主办,市药品不良反应监测中心、步凤镇新时代文明实践所、盐城红全民阅读志愿服务队协办。市文明办副主任夏斌、市妇联副主席美楠·吐尔逊别克、市市场监管局总工程师侍学兵、市市场监管局四级调研员张锦芝、省药监局盐城检查分局局长蒋守宏共同启动宣传周。市市场监管局四级调研员张锦芝致辞。相关单位党员干部和志愿者近百人参加活动。

“集结号+组合拳” 力量聚合成效好

化妆品已经成为群众生活中不可或缺用品,用妆安全也越来越受到人们的重视。市市场监管局落实“四个最严”要求,联合市文明办、市妇联、江苏省药监局盐城检查分局,在全国化妆品安全科普宣传周和“5·25国际爱肤日”期间,吹响“安全用妆、共治共享”集结号。主办单位以群众需求为导向,更多地聚焦群众最想听什么、最喜爱什么活动、最需要什么服务,结合基层新时代文明实践站,组织开展接地气、聚人气、有温度的化妆品安全科普宣传。通过打出“法规宣贯+科普宣传+志愿义诊+文化阅读”组合拳,让群众真受益、真参与,用看得见的载体实现了“看不见的宣传”,把新时代文明实践融入基层百姓生活的点点滴滴。

为深化落实《化妆品监督管理条例》、“铁拳”整治化妆品经营领域违法



活动现场 龚骏 摄

行为,活动现场还发布了一批盐城市场监管部门查处的化妆品典型案例。新时代文明实践赋能执法监管,“这样的送法上门活动既能让群众成为法律明白人,又能感受到法治温度,进一步拉近干群关系,在共建共治共享中促进了社会和谐。”庆元村网格员老吴说。

“志愿红+市监蓝” 协同配合特色新

庆元村以革命烈士田庆元名字命名,市级爱国主义教育基地——五条

岭烈士陵园坐落于此,具有深厚的红色历史底蕴。“牢记嘱托,感恩奋进,走在前列,为了守护这份美丽的事业,哪怕路途遥远,前路艰辛,我们携手并进。”一群身着制服的“市监蓝”用音诗画《真情护航“放心美”》表达了传承天蓝地绿基因红的初心和对人民群众不变的承诺。

由市市场监管局志愿者自编自导自演,庆元村志愿者共同参与表演的小品《苏妆GO!安全购!》,通过沉浸式的宣讲,让观众在笑声中学会了运用

互联网知识维护用妆安全,进一步向群众普及化妆品监管APP和“苏妆GO”小程序的应用。盐城红全民阅读志愿服务队队员带来了朗诵、舞蹈、歌曲。医院志愿者还为村民开展义诊。庆元村村民李阿姨说:“今天的主题宣传让我了解了用妆安全性的重要性,既实用又有趣,希望有关部门经常组织这样的活动走进基层。”市监蓝、志愿红轮番上场,互动交流,其乐融融。市市场监管局志愿者说:“作为市场监管人,我们要让志愿红、市监蓝先锋志愿服务成为全市文明创建的一道亮丽风景。”

“外在美+内在美” 双向融合亮点多

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”。美不仅有对形象追求的外在美,也有对精神追求的内在美。“爱美之心,人皆有之,加强化妆品监管,守护美丽和健康,盐城市场监管一直在行动。”市市场监管局志愿者用诗意的语言表达了安全用妆、共治共享的愿望。来自皮肤科的专家商干伟作为医院志愿者精心备课,耐心讲解,普及中老年安全用妆知识,赢得了阵阵掌声。志愿者演唱的歌曲《东方为什么红》《不忘初心》,引发了全场共鸣,鲜艳的红旗在现场舞动,也加深了大家对各美其美、美美与共的理解。

“我们将深化‘安全用妆’科普宣传,整个宣传周期间,持续开展形式多样的科普知识进校园、进社区、进乡村活动,公益培训活动、政策宣传企业活动、发布化妆品典型案例等,让新时代文明实践和安全用妆共治共享科普宣传的这块集成样板‘飞入’更多的寻常百姓家”。市市场监管局化妆品监管处负责人说。



扫一扫 看视频
视频制作:金建华

射阳县行政审批局:以高效能治理惠及群众

日前,工业和信息化部、中国电子信息产业发展研究院直属机构赛迪顾问发布了全国治理能力百强县榜单,射阳位列榜单第45名。这与县政协推行的协商议事助力基层和谐共治息息相关。

近年来,射阳县政协与县12345热线平台强强联合,在县市民中心成立全省首家协商议事室,持续开展“有事好商量”协商议事活动,千方百计为群众办实事,解难题。仅2022年以来,就县城奥林春天小区地下车库充电桩安装、黄沙港镇文名苑塔吊拆除、交通北路电线杆裂缝存在的安全隐患等15个疑难问题,组织协商议事,实事实办,妥善帮助群众有效解决问题,先后收到了十多位居民送来的表扬锦旗。

“这下好了,再也不用到处找充电桩充电了,感谢政府为我们小区办了一件大好事。”今年以来,射阳县城永胜小区居民为设立的充电桩一年多没有通电所困扰。县12345热线平台接到群众诉求,经现场走访,因无责任主体牵头开户,多次协调无果。将此议题

提交“有事好商量”协商议事工作联席会议办公室,围绕“永胜小区新能源充电桩通电”议题,开展协商议事活动。针对小区居民的迫切期望,合德镇、县工信局、城建集团、供电公司各司其职,从开户、管理、维护、收费等方面提出了合理化建议。经过协商,明确永胜小区的充电桩通电问题由社区作为主体,一周内完成开户申请后,充电桩通电并投入使用,解决了群众新能源汽车的充电难题。

4月19日,射阳县城清华园小区东门,县政协提案委、行政审批局、公安局、自然资源和规划局、住建局、城管局等相关负责人与开发商代表、群众代表,就“该小区东门至公共马路之间的绿化带开口”议题进行联合现场勘查,并开展协商议事活动,现场形成初步解决方案。这是县政协“市民中心协商议事室”今年开展的第二十次协商议事活动。

早在2022年初,射阳县委就下发了《关于深化“有事好商量”协商议事工作的意见》,着力推动建立协商议事工作联席会议制度,坚持开门协商、开

放协商,邀请社会各界群众代表和智库专家参与协商活动,全过程人民民主,做到群策群力、共商共治。

联席会议制度规定:12345平台每日对群众反映数量较多或疑难诉求及时上报联席会议办公室;每周重点梳理涉及面上共性问题或涉及多方利益的矛盾问题并进行初步调查;每月进行一次协商,筛选出可行性的协商议题,组织召开协商议事会;由联席会议办公室对协商议事成果进行督查,回访相关诉求人并实地察看。通过建立“日排查、周梳理、月协商、常督查”工作机制,形成“群众吹哨·委员报到”工作新格局。

射阳县政协将协商议事触角延伸到每个角落,依托基层为民服务中心、新时代文明实践站所、网格化服务管理中心、统战之家、青年之家等阵地,融合建设“有事好商量”协商议事室,进一步扩大协商民主覆盖面。

队伍联建,实现同向发力。将党代表、人大代表、政协委员、村监委委员、宣传文化管理员、网格员等各方力量,融入“有事好商量”协商议事室。

议题联选,广聚民情民意。联合党委政府相关部门,“有事好商量·你扫码大家议”线上协商议事平台、12345热线、网格工作群、村级小微权力监管平台、社情民意联系点、智慧政协APP等渠道,共同深入梳理基层热点难点问题。

问题联解,助推和谐善治。针对协商议事中的难点问题,政策专家、部门业务骨干、法律人士、行业资深人士、乡贤能人等社会各界精英,共同把脉、众筹对策,找到各利益主体最大公约数。

机制联创,保证常态长效。与“网络议事日”、12345政务服务、新时代文明实践志愿服务等平台载体相衔接,推进协商事项、时间、地点、形式等有机融合,实现互促共进、同频共振。

近年来,射阳县政协围绕疫情防控、渔业安全、老旧小区改造、美丽乡村建设、文明城市创建、黑臭水体整治以及特色产业等主题,开展协商活动292场次,协商化解各类热点难点问题458个,充分激发基层社会治理新效能。
邓克生 王婷 董素印